

首府消防圆满完成“双节”期间安保任务

呼和浩特讯 针对今年中秋、国庆“双节”连续休息8天的超长假期,呼和浩特市消防救援支队提前召开消防安全工作调度会,研究制定了《2023年中秋节、国庆节期间消防安全保卫工作实施方案的通知》,就做好节日期间队伍教育管理工作以及防火各项工作进行部署,支队党委对抓好火灾防控、灭火救援、管酒治酒、作战训练安全等重点工作的提出明确要求。呼和浩特市消防救援支队支队长刘杨深入重型机械工程救援大队、特勤一站、新华东街消防站、五纬路消防站和指挥中心,督导检查执勤备战和队伍管理工作。各大队、站逐级部署,层层动员,压实责任,明确目标任务,细化工作措施和方法步骤,推进各项工作落实落地,确保辖区火灾形势持续稳定。

节前,各级消防对本单位执勤车辆、通信设备等装备器材进行了全面的检查保养,确保节日期间车辆性能良好、器材完整好用、通信联络畅通。各级队伍按照“高于平时、严于平时、优于平时”的要求,严格落实值班备勤制度,强化训战安全管控,调整执勤力量,优化力量前置,完善灭火救援预案,从思想、力量、装备、预案、行动等方面做好“灭大火、打大仗”的各项实战准备。

支队在景区、大型活动现场、人员密集区域等重点部位开展定点执勤和流动巡逻,扎实推进消防宣传员开展防火宣传工作,全面掌握辖区商市场、宾馆饭店、景区等重点单位信息。持续强化熟悉演练,结合实地演



排查重点单位火灾隐患。

练进一步完善灭火预案,并组织实战拉动演练,确保节日期间消防安全工作万无一失。支队成立督查组,对各大队、消防救援站执勤备战落实情况进行督导检查,对各大队、消防站进行视频调度2次,对消防救援人员在岗在位情况进行随机抽查。9月29日至10月7日,全市共接警出动62起,其中火灾20起,抢险救援和社会救助42起。

各级消防充分认清“双节”期间消防安保任务的艰巨性和火灾防控形势的严峻性,切实加强火灾隐患防治工作。针对节日期间人员密度、流动性大等特点,精准掌握管辖领域、地区的隐患和薄弱环节,紧盯重大活动、重点时段,深入开展重点场所排查整治。

各级消防成立47个检查组,深入辖区

重点单位,聚焦问题隐患重点部位,对宾馆饭店、商市场、景区、KTV、网吧等公众聚集场所,危化企业、加油站等易燃易爆场所,高层建筑及消防安全重点单位等单位场所的消防安全制度建立、火灾隐患自查自改、消防安全教育和培训、灭火应急疏散预案和演练、消防档案建立等情况一一进行排查整治,严查严打消防安全薄弱环节,履行火灾防控的核心职能。节日期间,消防部门共检查单位168家,督促整改火灾隐患263处。

节日期间,为确保消防安全宣传全覆盖,各级消防充分利用广播、电视、网络等渠道,采取多种形式,开展丰富多彩、形式多样的针对性宣传活动,不断扩大宣传教育的覆盖面。支队与《直通首府》栏目合作,推出8期“国庆假期消防安全小课堂”节目,并在青橙融媒、支队官方账号等平台同步播出。支队通过新媒体平台每日发布消防安全提示,有效提高了群众对消防安全的关注度。

消防宣传员走进旅游景区、交通枢纽、城市商圈等重点区域,以发放宣传彩页、悬挂标语、亮屏广播等形式,广泛开展多层次、全方位、立体式的消防大宣传活动。截至目前,各级消防共开展宣传培训193次。通过不断加大消防宣传力度,切实增强了群众火灾自防自救能力,提高了抗御火灾能力,营造了“习惯安全、人人消防”的浓厚氛围。(隆雪 魏琳)

联合检查除隐患 筑牢校园“防火墙”

呼和浩特讯 为进一步提升学校消防安全管理水平,防范化解学校消防安全风险隐患,连日来,呼和浩特市玉泉区消防救援大队联合多部门走进校园开展消防安全夜查行动。

检查组深入百什户小学、呼市十二中、明德学校等12所学校,听取了学校基本情况介绍,了解学校消防安全工作的开展情况,查看了安全管理制度、日常值班安排、防火巡查以及应急疏散预案,重点在教学楼、宿舍、食堂等场所,查看了电器、插头、插座安装是否牢固,电源线是否存在破损、老化、私拉乱接现象,消防疏散通道是否畅通,消防设施设备是否完好有效等。

针对隐患问题,检查人员督促学校负责人要立即进行整改,要求学校进一步完善安全管理制度,切实加强巡查力度,及时发现并消除各类火灾隐患,确保消防安全稳定。同时定期组织开展消防安全演练,加强广大师生消防安全教育,切实增强师生的消防安全意识和自救自救能力。



多部门走进校园开展消防安全夜查行动。

此次检查,进一步提高了学校消防安全主体责任意识,及时有效地消除了火灾隐患,提升了各学校防范火灾、整改火灾隐患的能力。下一步,玉泉区消防

救援大队将继续开展学校消防安全检查工作,做好学校消防安全常识教育,为营造良好的校园消防安全氛围奠定坚实的基础。(吴明杰)

畅通监督渠道 确保队伍稳定

呼和浩特讯 为进一步畅通投诉举报渠道,发挥群众监督作用,呼和浩特市消防救援支队纪委在基层队站设立风气监督栏和监督举报二维码,畅通基层单位监督渠道,引导指战员依法依规反映真实情况,表达合理诉求,确保队伍安全稳定。

近日,支队纪委在原有来信、来访、来电、邮箱、网站等反映渠道基础上,开发应用手机投诉举报小程序,拓展信访举报反映渠道,并向指战员讲解纪检检举控告的受理范围、不予受理的情形、举报渠道、实名检举控告的方式以及纪检机关如何严查诬告陷害等内容,积极引导广大指战员依法、如实、有序、有效举报。

支队纪委将小程序二维码制作成台签发放到各单位,并公布了举报文档传输方式和举报电话、举报信件邮寄地址,各单位通过扫码参与监督举报,方便快捷,保障了基层监督权利。

同时,各大队LED显示屏增设了风气监督栏,内容包含有存在的问题、整改情况和意见建议三个部分,要求基层单位定期进行内容更新,大队纪检委员广泛宣传纪检信访举报相关知识,使指战员加深了对纪检机关信访举报的受理范围、职责权限、工作程序、举报人权利义务和举报方法的了解,强化了指战员依法、有序、如实举报的意识。(隆雪)

开展灭火疏散演练 提高应急处置能力

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市赛罕区消防救援大队深入辖区金盛国际家居城开展灭火疏散演练,进一步强化对商户人员的消防安全教育。

随着警报响起,演练正式开始,商场冒出滚滚“浓烟”。演练过程中,工作人员组织大家弯腰、用湿毛巾捂住口鼻,按预定路线,迅速有序撤离到安全地带。演练结束后,消防宣传员向员工们讲解了防火灭火的基本常识,演示了正确使用灭火器和室内消火栓的方法,并指导员工实操演练。

通过演练,进一步提高了商户和员工的应急处置能力,确保了家居城的日常消防安全。(隆雪)

特勤大队走进蒙草种业中心开展主题党日活动

呼和浩特讯 为认真学习领会习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,大力弘扬“蒙古马”精神和“三北”精神,近日,呼和浩特市消防救援支队特勤大队组织消防救援人员到蒙草种业中心开展了主题党日活动。

蒙草种业中心是呼和浩特市一个集

特色种业、“保育繁推”一体化应用研究、生态保护与修复科研试验于一体的科研中心。消防救援人员在蒙草种业中心深入了解了内蒙古草种业发展情况以及防荒漠化的现状与进程。通过此次活动,消防救援人员对生态治理与防治荒漠化有了更深层次的认识,也进一步学习领悟了习近平生

态文明思想。

大家纷纷表示,要坚持以学正风,牢记新时代消防救援人员的担当作为,从先进模范、先进事迹中汲取不畏艰险的精神力量,以实干担当共同筑牢祖国北疆生态安全屏障。

(刘芳 魏琳)